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Eveniment de raportat:  
 

 

Ca urmare a apariției în spațiul public a unor informații în presă, inclusiv în articolul publicat de 
ziarul Bursa la data de 16 iunie 2025, „Prejudicii de zeci de milioane de lei la Transelectrica, 
descoperite de Curtea de Conturi”, referitoare la concluziile unui raport de audit de conformitate 
întocmit de Curtea de Conturi, Compania Națională de Transport al Energiei Electrice 
Transelectrica SA aduce la cunoștința acționarilor și investitorilor următoarele clarificări: 
 

1. Referitor la misiunea de audit de conformitate realizată de Curtea de Conturi la 

Compania Națională de Transport al Energiei Electrice Transelectrica SA:  

În perioada 4 septembrie 2023 – 23 ianuarie 2025, Curtea de Conturi a României a desfășurat la 
Compania Națională de Transport al Energiei Electrice Transelectrica SA o misiune de audit de 
conformitate aferent perioadei 2020-2022. Misiunea a fost desfășurată în temeiul articolului 10, 
alin, 1, lit. b, din Regulamentul privind activitatea de audit extern.  
În ceea ce privește rezultatele auditului acestea au fost comunicate Companiei, împreună cu un 
număr de 17 recomandări, pentru remedierea deficiențelor constatate de echipa de audit.  
Subliniem faptul că în urma auditului au fost stabilite doar recomandări, nu au fost stabilite măsuri.   
În temeiul art. 6, lit. h), din Regulamentul privind activitatea de audit extern, Compania Națională 
de Transport al Energiei Electrice Transelectrica SA a transmis către Curtea de Conturi a 
României, la data de 30 mai 2025, în termenul stabilit, stadiul implementării recomandărilor 
prevăzute în scrisoarea către management și în Raportul de audit. După transmiterea acestor 
documente, Curtea de Conturi va realiza o misiune de follow-up prin care va fi verificat modul de 
implementare a recomandărilor, în conformitate cu prevederile art. 47-58 din Regulamentul 
privind activitatea de audit extern.  
 

2. Referitor la afirmația „valoarea prejudiciilor se situează între 41 și 65 de 

milioane de lei” 

„Curtea de Conturi are dreptul și obligația legală de a formula recomandări privind recuperarea 
unor prejudicii rezultate (...), fără însă ca acest demers să fie o constatare a nelegalității (...), 
urmând ca instanța de contencios administrativ, ca urmare a învestirii sale de către părțile 
interesate, să se pronunțe asupra legalității actelor administrative emise de către entitatea 
auditată”, după cum se arată în Punctul de vedere nr. 232/04.03.2025, publicat pe pagina oficială 
de internet a Curții de Conturi a României. Având în vedere această opinie public exprimată, 
CNTEE Transelectrica SA consideră că existența sau valoarea prejudiciilor se validează ca 



urmare a pronunțării instanței privind încălcarea prevederilor legale care ar fi generat eventuale 
prejudicii.  
 

3. Referitor la afirmația Curtea de Conturi a sesizat organele de drept:  

În situația în care auditorul constată existența fapte pentru care ar exista indicii că ar fi săvârșite 
cu încălcarea legii, în conformitate cu art. 34, lit. c), din Regulamentul privind activitatea de audit 
extern, auditorul sesizează organele abilitate care să cerceteze aceste aspecte. Astfel, Curtea de 
Conturi a României a informat CNTEE Transelectrica SA cu privire la faptul că a sesizat organele 
abilitate să cerceteze și să stabilească existența unor fapte săvârșite cu încălcarea legii.  
În concluzie, Compania Națională de Transport al Energiei Electrice Transelectrica SA consideră 
necesar să sublinieze următoarele aspecte: 
- Curtea de Conturi a României efectuează misiuni de audit la CNTEE Transelectrica SA cu o 

periodicitate cunoscută, respectiv o dată la trei ani;  

- Compania apreciază rolul preventiv al acestor misiuni de audit, care contribuie la identificarea 

și corectarea eventualelor neconformități, în deplină concordanță cu mandatul instituțional al 

Curții de Conturi. Conform Punctului de vedere al CCR nr. 232/04.03.2025, publicat pe pagina de 

internet a Curții de Conturi an României: „Modul în care este reglementată activitatea de audit 

public extern impune efectuarea verificărilor și dispunerea recomandărilor necesare pentru 

remedierea situațiilor constatate, inclusiv în cazul în care se identifică situații de potențială 

nelegalitate, revenind în sarcina entității auditate obligația de indica în concret măsurile pe care 

le consideră necesare și suficiente pentru corectarea abaterii.” 

- Transelectrica a pus integral la dispoziția echipelor de audit toate documentele solicitate și a 

cooperat pe tot parcursul procesului în mod transparent și cu bună-credință, și se angajează să 

mențină același comportament instituțional până la finalizarea întregului demers, inclusiv în etapa 

de monitorizare a implementării recomandărilor. 

- Compania Națională de Transport al Energiei Electrice Transelectrica SA reafirmă 

angajamentul ferm față de principiile transparenței, responsabilității și informării corecte a 

investitorilor și acționarilor, asigurând că orice informație de interes va fi comunicată public în 

măsura în care este completă, certă și relevantă, evitând crearea unor percepții distorsionate, 

tensionate sau speculative, care nu reflectă realitatea și pot afecta nejustificat interesele legitime 

ale Companiei și ale acționarilor săi. 
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